

В добрый путь, дорогие первокурсники!

В этом году первокурсников чествовали на площади около «Чаш» – центра семьи «Казань»: здесь проходило общегородское торжество по случаю Дня знаний. Несмотря на то, что первый осенний день выдался пасмурным, холодным, а от проливного дождя участникам пришлось прятаться под зонтами, атмосфера здесь царила праздничная. Поздравить первокурсников пришел Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов.



Президент РТ Р.Минниханов и ректор КИУ А.Тимирязова



Депутат Госдумы Е.Гришин



– Мы гордимся нашей республикой, нашей столицей! – сказал, обратившись к собравшимся, Рустам Нургалиевич. – В последние годы многое сделано в социальном плане, в плане развития нашей экономики, и самое главное – преобразуется наша высшая школа. Мы гордимся нашими университетами, мы уверены, что те знания и специальности, которые вы получите в наших высших учебных заведениях, придадут высокую конкурентность. А в Программе-2030, которую мы определили для себя приоритетом, главное – человеческий капитал. Мы нуждаемся в ваших знаниях, и вы – наше будущее.

Президент пожелал всем успехов, «чтобы все у вас сложилось и получилось!»

Волнующим моментом праздника стало произнесение студентами клятвы. Ее текст под звуки старинного студенческого гимна Gaudeamus зачитали первокурсники – представители казанских вузов (от нашего университета – студент экономического факультета Арслан Конеев, неоднократный призер муниципальных олимпиад по обществознанию, обладатель золотого знака отличия ГТО).

К полудню дождь стих, а в университете продолжилось чествование первокурсников – но уже колледжа, входящего в

тройку лучших частных колледжей России.

Как принято в нашем вузе, праздник начался с торжественного гимна КИУ (ИЭУП). Затем для ребят прозвучали добрые напутственные слова ректора Асии Витальевны Тимирязовой, первого проректора, проректора по научной работе профессора Игоря Измаиловича Бикеева, проректора по непрерывному образованию профессора Дании Загряевны Ахметовой, директора колледжа Юлии Викторовны Хадиуллиной.

Почетным гостем церемонии стал депутат Государственной Думы ФС РФ Евгений Анатольевич Гришин.

– Мне вдвойне приятно присутствовать на линейке в университете, который носит имя основателя вуза Виталия Гайнулловича Тимирязова, – сказал Евгений Анатольевич. – Я его очень хорошо знал, читал его труды. А когда работал советником Президента Шаймиева по экономическим вопросам, то выдержки из трудов профессора Тимирязова специально готовил для Минтимера Шариповича. Первый президент – человек очень любознательный, и работы Виталия Гайнулловича ему были интересны. Всегда помните, что вы будете учиться в передовом вузе республики. А звание студента университета ко многому обязывает.

Для поступивших к нам ребят открывается новая, интересная жизнь: они будут получать новые знания и, возможно, откроют в себе неведомые ранее способности и таланты. И на этом неизведанном пути в течение всех лет учебы их неизменно будут поддерживать опытные преподаватели и наставники.

Подарком студентам и пришедшим с ними родителям стало выступление представителей творческих коллективов университета. В завершение мероприятия первокурсники под руководством своих кураторов прошли в аудитории. Учебный год начался. Пусть для каждого он будет успешным.

благодарственные письма

Спасибо за содействие

Заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр образования и науки Республики Татарстан **Энгель Навапович Фаттахов** выразил признательность и искреннюю благодарность ректору нашего университета Асии Витальевне Тимирязовой за помощь в организации и проведении республиканского этапа Всероссийского конкурса художественного творчества «Ассамблея замещающих семей».

Министр также просил передать слова благодарности за режиссерскую работу заместителю директора колледжа по воспитательной работе Руслану Рафатовичу Загитову и за техническое сопровождение всем, кто участвовал в подготовке конкурса и его проведении.

С 9 по 11 августа в Казани при поддержке Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова состоялись мероприятия в рамках проведения заседания Совета директоров Азиатской ассоциации омбудсменов.

В мероприятиях приняли участие члены Совета директоров Азиатской ассоциации омбудсменов, уполномоченные по правам человека – члены Азиатской ассоциации омбудсменов и Международного института омбудсмена, Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна Николаевна Москалькова, уполномоченные по правам человека ряда субъектов Российской Федерации.

Содействие в проведении этого представительного заседания оказал Казанский инновационный университет. Уполномоченный по правам человека в Республике Татарстан **Сария Харисовна Сабурская** направила в адрес ректора письмо.

«Разрешите выразить Вам, уважаемая Асия Витальевна, искренние слова благодарности и признательности за Ваше активное участие в подготовке и проведении мероприятий, в том числе за содержательное выступление первого проректора, проректора по научной работе Игоря Измаиловича Бикеева на заседании круглого стола на тему «Информационные технологии и права человека: опыт Республики Татарстан»

с сообщением о практике применения современных информационных технологий при оказании бесплатной юридической помощи в Казанском инновационном университете имени В.Г. Тимирязова.

Также позвольте отметить и поблагодарить директора Центра китайского языка университета Анастасию Александровну Сулейманову за активное содействие по сопровождению китайской делегации гостей, а также водителя университета Фарита Фархатовича Хоснутдинова.

Интеллигентность, высокая культура общения, ответственность, оперативность Ваша и Ваших сотрудников сделали искренне приятной совместную работу и позволили провести мероприятия на высоком уровне.

Выражаю надежду на дальнейшее сотрудничество в деле защиты прав и свобод человека и гражданина».

Благодарственное письмо на имя ректора Казанского инновационного университета поступило от директора Института проблем экологии и недропользования Академии наук Республики Татарстан **Рифгата Роальдовича Шагидуллина**. Он высоко оценивает активность студентов Нижнекамского филиала КИУ (ИЭУП), которые под руководством преподавателя Вячеслава Михайловича Мизинова участвовали в проведении «Дня Волги-2016» на территории Лаишевского района РТ.

Высокие награды

Несколько сотрудников и преподавателей Казанского и инновационного университета получили высокие награды, которые торжественно вручили на состоявшемся 23 сентября заседании Ученого совета.

За заслуги в области образования звания «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» удостоены Камашева Юлия Леонидовна – проректор по учебной работе; Матвеева Елена Лаврентьевна – декан факультета сервиса, туризма и технологии продуктов общественного питания.

За многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации отмечены Хадиуллина Юлия Викторовна – директор колледжа; Чернышева Татьяна Николаевна – директор Набережночелнинского филиала; Таишева Гузель Равгатовна – заведующая кафедрой логистики; Сергеев Дмитрий Алексеевич – доцент кафедры экономической теории.

Памятной медалью «XVI Чемпионат мира по водным видам спорта 2015 года в Казани» награждена Матвеева Елена Лаврентьевна – декан факультета сервиса, туризма и технологии продуктов общественного питания.

Почетной грамоты Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан удостоены

Григорьева Ольга Витальевна – декан психологического факультета; Никитин Андрей Геннадьевич – декан юридического факультета; Хадиуллина Юлия Викторовна – директор колледжа; Семенова Марина Борисовна – заместитель директора колледжа по учебно-методической работе; Вологина Елена Александровна – заместитель директора колледжа по учебной работе; Рафикова Зиля Рамилевна – заместитель заведующего кафедрой гражданского и предпринимательского права по СПО; Челнокова Татьяна Александровна – преподаватель кафедры теоретической и инклюзивной педагогики.

В реестре добросовестных поставщиков

КИУ имени В.Г.Тимирязова (ИЭУП) подтвердил соблюдение норм действующего законодательства и правил функционирования системы добровольной сертификации и внесен в Единую автоматизированную информационную систему (ЕАИС) «Федеральный реестр добросовестных поставщиков».

Вуз получил сертификат соответствия требованиям Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Признано, что университет оказывает услуги требуемого качества в установленные контрактами (договорами) сроки, имеет хорошую деловую репутацию, специалистов и иных работников необходимого уровня квалификации, достаточный опыт работы для успешного исполнения контрактов в системе Госзаказа.



Именные стипендии – лучшим студентам

Торжественная церемония вручения лучшим студентам стипендии имени основателя и первого ректора нашего вуза Виталия Гайнулловича Тимирязова прошла в университете 6 сентября.

Эта стипендия – символ признания успехов и достижений студентов в учебе, науке, творчестве, спорте. Она была учреждена в 2005 году и вручалась в преддверии Нового года. С 2013 года – в память о Виталии Гайнулловиче – было решено церемонию проводить в день его рождения, 6 сентября. Почетным званием лауреата этой стипендии отмечены уже около 200 студентов и выпускников нашего вуза. Среди них немало тех, кто после окончания учебы остался работать в родном вузе: Руслан Загитов и Светлана Садовая, Екатерина Дудко, Елена Кармальская, Ека-

терина Гаврилова, Эндже Зиннатовна, Алина Попова, Наталья Латынина, Альбина Апакова... Список можно продолжать.

В этом году к стипендии были представлены 18 человек. Это студенты головного вуза Ильнура Уразаева (юридический факультет), Юлия Горбатова и Айназ Халиков (экономический факультет), Ирина Кочнева, Гузелия Галимзянова, Александра Замесина (факультет сервиса, туризма и технологии продуктов общественного питания), Юлия Сичевская (факультет менеджмента и инженерного бизнеса), Карина Раимова (колледж); Кристина Максимова (факультет менеджмента и инженерного бизнеса Набережночелнинского филиала), Екатерина Федотова, Ильяс Азаматов, Айдар Ситдинов (юридический факультет Набережночелнинского филиала); Эльза Антонова и Регина Махмутова (колледж Чистопольского филиала); Нина Артамонова и Ильшат Абдрахимов (экономический факультет Зеленодольского филиала); Юлия Сергеева

(магистратура Альметьевского филиала); Рамиля Шахвердиева (экономический факультет Бугульминского филиала).

Конечно же, в этот день вспоминали нашего первого ректора. Асия Витальевна рассказала, как Виталий Гайнуллович всю жизнь был благодарен своим учителям. Он всегда говорил, что его интерес к науке проявился во многом благодаря его наставнику – руководителю научного кружка по политэкономии Фикрюту Ахмеджановичу Табееву, ставшему впоследствии крупным государственным деятелем. По словам Виталия Гайнулловича, этот человек изменил его жизнь. «Пусть и в вашей жизни встретится такой педагог», – пожелала ребятам Асия Витальевна.

Виталий Гайнуллович учил людей быть благородными и благодарными – делать добро и помнить доброе отношение к себе, он и сам всегда следовал этим правилам. «Творите добро», – с такими словами Асия Витальевна обратилась к собравшимся.

Ну а затем она вручила стипендии. В церемонии также приняли участие первый проректор профессор Игорь Измаилович Бикеев, проректор по непрерывному образованию профессор Дания Загриевна Ахметова, проректор по экономике и стратегическому развитию Лилия Владимировна Воронцова, проректор по учебной работе Юлия Леонидовна Камашева, проректор по дополнительному профессиональному образованию Ирина Ильгизовна Антонова, директор филиалов и их заместители по воспитательной работе, деканы факультетов.

В ответном слове ребята выразили благодарность руководству вуза за внимательное отношение к студентам, за прекрасные условия и возможности для учебы и самореализации студентов.

В завершение встречи прошла фотосессия, так что скоро портреты новых стипендиатов украсят фотогалерею университета.

международное сотрудничество

В Вене представили наш вуз

В Институте Зигмунда Фрейда (Вена, Австрия) состоялось официальное представление Казанского инновационного университета имени В.Г.Тимирязова (ИЭУП).

Летом в зарубежной командировке побывала руководитель международного отдела КИУ (ИЭУП) Екатерина Игоревна Врачева: она приняла участие в организованной RBS Privatinstytut zur Foerderung der intellektuellen Entwicklung стажировке «Международный менеджмент образования: теория и практика». Мы попросили ее рассказать об этой поездке.

– Представители вузов России, Европы и США собрались в Вене, чтобы обсудить вопросы реализации международных программ в вузах разных стран. В ходе обучения мы посетили Российский центр науки и культуры при Посольстве



России в Австрии, Государственный Университет Вены, насчитывающий 650-летнюю историю, частный университет Зигмунда Фрейда, офис национального агентства Erasmus+, Университет имени Я. Коменского (Братислава, Словакия), с которым наш вуз находится в партнерских отношениях. Один из основных спикеров, руко-

водитель международного отдела психологического факультета Университета Восточного Лондона Дональд Ридли поделился своим опытом разработки программы двух дипломов, а профессор из США Эльфа Шабшвилли рассказала об американских образовательных стандартах и новых педагогических технологиях, использу-

емых при обучении студентов в американских университетах. Данное мероприятие стало не только площадкой для обучения специалистов, развивающих международные программы вузов мира, но и платформой для установления контактов. Так, нам удалось провести ряд встреч с представителями Университета Модуль, находящегося на вершине возвышенности живописного района Каленберга, Зальцбургского университета прикладных наук, других вузов и обсудить возможность реализации совместных проектов.

Значимым событием международной научно-практической стажировки стало официальное представление Казанского инновационного университета имени В.Г.Тимирязова. Оно состоялось в Институте Зигмунда Фрейда (Вена, Австрия).

Наши образовательные программы заинтересовали участников и спикеров, которые выразили готовность сотрудничать с нами.

ЛЕТНЯЯ ШКОЛА МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ



Профессора Р. Качалов и Т. Крамин

Казанский инновационный университет принял у себя участников V Всероссийской летней школы молодых исследователей эволюционной и институциональной экономики.



Участники Летней школы



Академик РАН В. Полтерович

этом в своем приветствии сказала и ректор Казанского инновационного университета Асия Витальевна Тимирясова:

– Сегодня актуальность и острота проблем, стоящих перед Россией, требует активизации деятельности федеральных и региональных органов власти в применении широкого спектра методических приемов для решения проблем социально-экономической политики страны. В этом немаловажную роль должны сыграть молодые ученые и исследователи, которые будут привлекаться для разработки теоретико-методологических подходов в реализации и решении проблем, стоящих перед экономикой страны. Проведение данного мероприятия является значимым научным событием в нашей республике

и позволит поднять на более качественный уровень научные исследования, проводимые у нас.

Лекционный блок начался с выступления академика РАН Виктора Мееровича Полтеровича, рассказавшего, в частности, о причинах неудач отечественных экономических реформ. К слову, в ходе работы школы чаще всего звучали исконно русские вопросы «Кто виноват?» и «Что делать?» Ученый привел такой факт: с 1992-го по 1998 год потери российской экономики оказались выше, чем в период с 1937-го по 1945-й, когда страна переживала тяжелейшие, в том числе с точки зрения экономики, времена. В неудачах экономики постсоветского периода, по мнению Виктора Мееровича, виноваты не экономисты и экономическая теория, а политики, проводившие эти реформы и не сумевшие воспользоваться достижениями экономической науки.

В своей лекции «По следам «Великого побега» Энгуса Дитона, Нобелевского лауреата 2015 года» руководитель департамента экономической теории Финансового университета Рустем Махмутович Нуреев рассказал о том, как некоторым странам удалось выбраться из нищеты и даже вырваться вперед. Так, инвестирование в человеческий капитал, продуманное использование огромных людских ресурсов позволили Индии, Китаю, некоторым другим странам Юго-Восточной

Азии всего лишь за несколько десятилетий занять ведущие позиции в списке самых динамично развивающихся экономик мира.

Следует отметить, что Рустем Махмутович является почетным профессором Казанского инновационного университета и не раз с огромным успехом выступал у нас с лекциями и мастер-классами.

С большим интересом прослушали участники школы выступления академика РАН Владимира Ивановича Маевского, членов-корреспондентов РАН Георгия Борисовича Клейнера и Евгения Васильевича Попова, докторов наук Светланы Георгиевны Кирдиной, Вениамина Наумовича Лившица, Романа Михайловича Качалова, доктора экономики Руслана Аркадиевича Григорьева.

В рамках работы Летней школы также был организован конкурс научных работ молодых исследователей. Они имели возможность представить результаты своих научных исследований и получить, при необходимости, персональную консультацию ведущих российских экспертов в области экономики. Его победители – Гульнара Гафурова (Казанский инновационный университет) и Наталья Григорьева (Казанский федеральный университет) – были приглашены на Пушкинский симпозиум по эволюционной экономике, который проходит с 1994 года, для обсуждения проблем эволюционной и институциональной экономической теории с компенсацией им всех расходов на проезд и проживание.



Профессор Р. Нуреев



Вопрос из зала



– Георгий Борисович, как Вы оцениваете уровень заинтересованности молодого поколения в научной деятельности?

– Если говорить в масштабах России, то, к сожалению, престиж науки падает. Это очень обидно, тем более что для его повышения не нужны ни особые вложения, ни затраты бюджета. Это требует пересмотра отношения

Георгий Клейнер: «Приятно удивила атмосфера университета»

В завершающий день работы Летней школы мы взяли интервью у члена-корреспондента РАН, заместителя директора Центрального экономико-математического института РАН профессора Георгия Борисовича Клейнера.

руководства страны, руководства регионов, отдельных предприятий к науке как к источнику благополучия, благосостояния и развития страны. Вот это меня огорчает.

Вместе с тем, если мы посмотрим, как обстоит дело, в особенности в периферийных вузах, организациях, в каждой из них есть молодые люди, которые не видят своей жизни без науки. Количественно их немного, но качественно они могут определить и сделать будущее России. И мне кажется, в вашем вузе – Казанском инновационном университете таких людей поддер-

живают, таким людям доверяют ответственную работу.

– Насколько актуальными, на Ваш взгляд, были доклады молодых исследователей, представленные в рамках Летней школы?

– Они актуальны, в этом им не откажешь, но вот качество исследований нуждается в существенном улучшении. Методология исследования должна быть существенно углублена, и вот здесь – большой потенциал для роста молодых исследователей, их наставников и общего уровня научного исследования. Я говорил это уже на конкурсе:

ясность сознания, ясность осознания проблем, за решение которых взялся молодой исследователь, – это залог успеха. Если этой ясности нет, а есть только знакомство – довольно поверхностное – с работами других исследователей, этого недостаточно.

– Георгий Борисович, что для Вас было неожиданным в эти дни?

– Должен сказать, что, несмотря на то, что я не в первый раз в вашем университете, меня приятно удивила атмосфера, которая царит в вузе. Это прежде всего научная атмосфера, здесь

собрались и молодые ученые, и ученые средних лет, и совсем взрослые – все они чувствуют себя довольно комфортно, как мне показалось, и представляют собой единое целое, демонстрируют знания, увлеченность и большой потенциал в развитии науки.

Пользуясь случаем, хотел бы отметить, что на меня чарующее впечатление произвела традиция вручать конфету студентам, получившим неудовлетворительную оценку. Это меня совершенно восхитило! Мне кажется, этот ритуал очень хорошо влияет на улучшение успеваемости.

Беседовала Науля МАЗИТОВА



Десять дней – о кино и театре

Студентка 3 курса факультета менеджмента и инженерного бизнеса, подопечная Viva videostudio Юлия Харламова приняла участие в работе шестой смены «Молодые режиссеры, продюсеры и актеры театра и кино» Всероссийского молодежного образовательного форума «Таврида».

На смену, которая проходила с 10 по 19 августа, пришло 500 человек со всей России и стран ближнего и дальнего зарубежья. От Республики Татарстан здесь было семь человек. Юле повезло оказаться в их числе.

На протяжении десяти дней участники знакомились с историей кино, театра, слушали лекции и создавали новые совместные проекты.

Образовательная программа VI смены форума «Таврида» позволила молодым специа-

листам максимально проявить себя: участники играли в разнообразных постановках («Садко», «Венеция. Маскарад», «Весна, Лето, Осень, Зима и снова Весна»), создавали короткометражки, которые удостоились высокой экспертной оценки, снимали анимационное кино. В конце смены результаты были показаны на большом экране, а спектакли прошли на площадках форума.

Не менее ценными были творческие встречи, на которых

маэтры российского кинематографа и театра делились своим опытом. Среди них – режиссер Никита Михалков, сценарист и продюсер Егор Кончаловский, актер театра и кино Михаил Пореченков, генеральный продюсер НТВ Тимур Вайнштейн, директор Государственного академического театра им. Е.Вахтангова Кирилл Крок, генеральный директор кинокомпании «Студия ТриТэ» Леонид Верещагин, российский медиаменеджер Антон Златопольский, продюсер анимационного сериала «Смешарики» Анатолий Прохоров, ректор ВГИКа Владимир Малышев, ректор Театрального института им. Б.Щукина Евгений Князев, кинорежиссер Сергей Мирошниченко и другие. На этих встречах буквально за полтора часа ребята ежедневно открывали для себя новые границы и ставили перед собой новые цели.

В последний день этой смены с участниками форума встретился Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Помимо образовательных мероприятий, организаторы



Почетный гость «Тавриды» – Президент РФ В.Путин

форума представили и интересную развлекательную программу. Участники посещали дискотеки, джазовые вечера, спектакли, бал-маскарад, показы фильмов, кинобаттлы, квесты, фестиваль красок «Холли» и многое другое. Для ребят выступали российская рок-группа Uma2rman, российские музыканты Вахтанг и Андрей Гризли, которые зарядили всех зрителей позитивом и подарили хорошее настроение.

«Мы проводили дни на съемках, а ночи – в монтажке, спали по 3 – 4 часа. «Таврида» – это уникальное место. Здесь царит безумная энергетика, а все потому, что здесь собираются те, кто живет своим творчеством.

Это маленькая жизнь, которая вкюпе с огромным багажом знаний дарит невероятное количество драйва, улыбок, добра и дружбы. «Таврида» – как огромный блок питания, к которому со всех уголков страны съезжаются увлеченные любимым делом люди», – поделилась впечатлениями Юлия Харламова.

Мы желаем Юле развивать и дальше свое хобби. Возможно, когда-нибудь она снимет свой фильм, а пока впереди много творческой работы в стенах родного университета!

*Дарья НАЗАРОВА,
заместитель декана факультета менеджмента и инженерного бизнеса по научной работе
(Казань)*



Слет талантливых

С неизгладимыми впечатлениями и творческими замыслами вернулись с молодежного образовательного форума «Таврида» молодые преподаватели кафедры дизайна Маргарита Михайловна Моторина и Татьяна Андреевна Терентьева, а также студентка Лия Батыршина.

Все смены этого форума имеют индивидуальную направленность и проходят в разное время. Мы участвовали в работе смены «Молодые архитекторы, урбанисты и дизайнеры» с целью презентовать свои проекты, поучаствовать в строительстве Керченского моста, узнать много нового и, конечно же, окунуться в теплое Черное море.

Организация форума поразила своей продуманностью и насыщенной программой. Участники не имели ни одной свободной минуты, ведь время здесь используется максимально продуктивно. Все продумано настолько хорошо, что у участников не возникает ни одной бытовой проблемы. Комнаты в небольших домиках очень комфортные и рассчитаны на 3 – 4 человека, в каждой – ванна, хо-

лодильник и даже телевизор (за всю смену ни один из почти пятисот участников так его и не включил). Если кому-то не хватает питания (а оно рассчитано на Илью Муромца), на территории есть магазин, кофейня, чайная и даже место под названием «Приют серферов» (в котором можно купить бургеры и картофель фри). Для бодрствующих по ночам «сов» открыто анти-кафе, в котором можно работать и ночью. Все сделано для того, чтобы участникам форума было комфортно находиться в этом месте на протяжении всей смены.

На форуме проходит очень насыщенная обучающая программа, которая включает в себя и защиту индивидуальных проектов с целью получения гранта, и общеобразовательные лекции от известных экспертов, и работы в

командах над общим проектом, и лекторий от самих участников форума, и различные мастер-классы. За пять активно проведенных здесь дней уровень знаний и навыков повышается настолько быстро, насколько в обычной жизни уходит несколько месяцев.

Также на форуме очень насыщенная развлекательная программа: купание в море и бассейне, игры на пляже, йога, вечерние концерты с дискотеккой. Так что на «Тавриде» можно не только повысить свой профессиональный уровень, но и отдохнуть. Здесь создаются прочные связи для совместного творчества и проектов, которые участники уже будут продолжать за пределами форума.

*Татьяна ТЕРЕНТЬЕВА,
Маргарита МОТОРИНА*



От редакции:

Поездку смело можно назвать успешной: Татьяна Андреевна Терентьева вместе со своей командой стала победительницей конкурса проектов студенческих кампусов. Это было архитектурное состязание для всех участников форума. Проект будет реализован, правда, без дальнейшего участия самих ребят.

Также молодые преподаватели кафедры дизайна участвовали в конкурсе молодежных идей «Конвейер проектов». Представляли свой вуз, они защищали проект журнала о дизайне и искусстве, а также дизайн-проект аудитории для кафедры. Пройдя в финал конкурса, Татьяна Андреевна и Маргарита Михайловна планируют продолжать реализовывать свои идеи, возникшие на «Тавриде».



«iВолга»: интересно, весело, увлекательно

На молодежном форуме Приволжского федерального округа «iВолга-2016» Нижнекамский филиал КИУ представляли студенты юридического факультета Антон Ларионов, Ярослав Сергеев и Айдар Ситдииков.

Всего сюда съехались более двух тысяч человек, в том числе гости из Китая и Франции. «iВолга» – это в первую очередь образовательная площадка. Организаторы подготовили множество образовательных программ, известные политики читали лекции, устраивали различные мастер-классы, тренинги и уроки ораторского искусства, дебаты и интеллектуальные игры. Мы представили на форуме три проекта: «Школа дебатов», «Политико-правовое просвещение молодежи» и «Лицом к лицу».

Несмотря на то, что день был распланирован буквально по минутам, нашлось время и для спорта. Участники играли в волейбол, футбол, с удовольствием занимались скалолазанием, катались на байдарках... Мы даже могли сдать нормы ГТО. Время, проведенное на форуме, было полезным как для дальнейшего развития проектов, так и для нас самих.

*Айдар СИТДИКОВ,
студент юридического факультета
(Нижнекамск)*

**СТУДЕНЧЕСКИЙ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ
ФОРУМ**



ЭТО СДЕЛАЛИ МЫ!

В оргкомитете Студенческого образовательного форума (СОФ), который проходил в Верхнеуслонском районе Республики Татарстан, в подавляющем большинстве были представлены студенты Казанского инновационного университета имени В.Г. Тимирязова.

Так, программным директором форума стала студентка 4 курса факультета менеджмента и инженерного бизнеса, вице-президент по науке и образованию Лиги студентов РТ Юлия Сичевская, руководителем технической группы – студент этого же факультета Тимур Ганеев.

И в каждом из направлений форума модераторами или их помощниками работали наши: выпускница факультета менеджмента и инженерного бизнеса Фарида Каримова (направление «Проектный менеджмент, предпринимательство»), студенты Карина Халеева («Твор-

ческий менеджмент»), Алина Фролова («Студенческое самоуправление»), Осман Бекиров («Медиа, личностный рост») – все с факультета менеджмента и инженерного бизнеса; а также будущий юрист Ирина Пудикова («Социальное направление, наука и инновации»).

В качестве тренеров и спикеров на форуме выступили лучшие специалисты в области предпринимательства, медиа, IT-технологий, молодежной политики и студенческого самоуправления не только нашей республики и России, но и стран ближнего зарубежья: Евгения Овчаренко, Михаил Бортников, Валерий Аристов, Юлия Станкевич, Зара Лавчьян, Никита Ковальчук, Александр Носик, Аскольд Запашный и многие другие. Кстати, вся ответственность за организацию работы тренеров легла на плечи студентки экономического факультета Юлии Горбатовой.

Участников ожидала и насыщенная культурная программа – квесты, фестивали, концерты, а также спортивные состязания.

В последний день работы форума посетили вице-премьер Республики Татарстан Василь

Шайхразиев вместе с представителями Кабинета министров и ректорами вузов. Дирекция форума рассказала Василию Габделгазиевичу о работе пресс-центра, а Юлия Сичевская поведала о яркой и познавательной образовательной программе.

Грандиозность мероприятия поражала собой, а в особенности поражали люди, которые все это организовали.

Карина Халеева: «Не могу не отметить, насколько дружная атмосфера царил на форуме – и среди участников, и среди организаторов. Мы жили в палатках, которые в первый же день стихия пыталась унести куда-то далеко-далеко. Полевые условия определенно сближают, и даже я, человек, крайне неконтактный с природой, могу сказать, что это был интереснейший опыт моей жизни. Вернусь ли я на СОФ-2017? Определенно, да! Прошло не так много времени с этого насыщенного августа, а я уже скучаю. Что-то, а Студенческий образовательный форум создает просто невероятную атмосферу, и я каждому желаю испытать то, что испытала я!»

Осман Бекиров: «Хочу сказать большое спасибо ребятам. В на-



шем кругу не было места вредным привычкам. Во время работы – исключительно деловая речь, а после мы собирались в круг и рассказывали душегревающие истории. Что скрывать, были и конфликты, но это хорошо, потому что мы вместе учились разрешать их. Каким бы напряженным ни был день, мы всегда знали, что вечером соберемся и скажем себе: «Это сделали мы!»

Дарья НАЗАРОВА,
заместитель декана факультета менеджмента и инженерного бизнеса по научной работе (Казань)



Одно из лучших событий лета

На территории Республики Татарстан с 14 по 19 августа проходил третий Студенческий образовательный форум-2016. В число его участников вошли и студенты 3 курса группы 1841/9 Зеленодольского филиала КИУ Антон Бурлаков, Марк Малов, Адель Назипов.

Вот какие у них остались впечатления.

Марк Малов:

– Студенческий образовательный форум-2016 – одно из лучших событий этого лета. Я не только встретил там замечатель-

ных людей, но и получил знания, которые, уверен, пригодятся мне в предстоящей взрослой жизни. Всем, кто задается вопросом «а стоит ли?» я отвечу: «Да, стоит!» Приезжайте

следующим летом. И, обещаю, вы несколько не пожалеете».

Антон Бурлаков:

– На форум я приезжаю уже второй год, и с ка-

ждым годом он мне нравится все больше. Когда оказался здесь впервые, был немного растерян, впрочем, как и все новые незнакомые мне люди. Но уже на следующий день



освоился, познакомился со многими студентами из различных городов Татарстана и России, со спикерами, волонтерами и даже с известными людьми. И в этот момент ты забываешь обо всем: что скоро домой, на учебу. Хочется остаться хотя бы еще на денек, но это уже невозможно. Думаю, самый тяжелый момент на форуме – расставание с людьми, с которыми ты на протяжении всего форума учился, проводил свободное время, выступал на сцене.

Для меня форум – это море впечатлений, много новых друзей и знакомых. Это пять дней августа, которые не забудутся никогда.

Адель Назипов:

– Я тоже здесь второй раз, но в этом году уже поехал в составе оргкомитета. Для меня это было полезно, так как получил огромный опыт в организации таких крупных мероприятий, как Студенческий образовательный форум. И я обязательно приеду сюда в следующем году. Увидимся!



Вот уже второй год на территории Камешковского района Владимирской области близ реки Клязьмы проходит Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов».

Сюда хочется вернуться



В работе смены «Молодые ученые и преподаватели экономических наук», которая проходила с 29 июля по 4 августа, принимала участие ассистент кафедры логистики факультета менеджмента и инженерного бизнеса Антонина Николаевна Мурзакова.

В течение недели участникам была предоставлена уникальная возможность обсудить наиболее важные вопросы в области экономики и предпринимательства с главными государственными деятелями страны – министром энергетики Российской Федерации Александром Новаком, первым заместителем министра финансов РФ Татьяной Нестеренко, руководителем Федерального казначейства Романом Артюхиным, заместителем руководителя Федеральной налоговой службы России Дмитрием Григоренко, Председателем Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по бюджету и налогам Андреем Макаровым, заместителем руководителя Федеральной антимонопольной службы России Максимом Овчинниковым и другими.

Почетным гостем смены стал Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, который отметил, что «...без просвещения в сфере бизнеса мы никогда не получим современного класса предпринимателей, который нам так необходим».

Форум, объединивший тысячу молодых специалистов в области экономики и предпринимательства, включал в себя интенсивную образовательную программу, тренинги по целеполаганию и командообразованию, а также мастер-классы от действующих предпринимателей и представителей бизнес-сообществ.

Участники форума прослушали курс лекций по самым актуальным темам, касающимся модернизации экономики, инновационного и инвестиционного развития

страны, финансовых рынков, бюджета и налогов.

Практический блок образовательной программы был направлен на разработку «Дорожной карты предпринимателя». В ходе практикума участники выявили риски и возможности предпринимательского дела и обозначили этапы создания бизнеса.

В свободное время участники смотрели фильмы под открытым небом и изучали звезды, занимались спортом, отдыхали на пляже, пели в караоке и танцевали. А партнер форума – ПАО «Сбербанк России» организовал удивительно красивый флешмоб, где каждый смог почувствовать себя частью творческого проекта «Фризлайт 2016».

По словам Антонины Мурзаковой, форум «Территория смыслов на Клязьме» – это удивительное меро-

приятие, сочетающее в себе мощную образовательную программу и великолепно организованный досуг. «Впечатления замечательные! Каждый день был по-своему особенным! Лица, улыбки, масштаб, атмосфера, оснащение, команда – все очень хорошо! У нас почти не было свободного времени, одно событие сменялось другим. Я, как советовал нам эксперт нашего практикума Алексей Будюков, старалась взять от форума как можно больше и не упустить ни одной возможности. Уверена, что важно каждый день совершенствоваться, развиваться и учиться, приносить пользу своей семье, республике и стране! «Территория смыслов» – это место, куда хочется вернуться снова».

Дарья НАЗАРОВА, заместитель декана факультета менеджмента и инженерного бизнеса по научной работе (Казань)



Участников приветствовал Премьер-министр РФ Д.Медведев

В среде единомышленников

В эту же смену на форуме побывала Алсу Халилова, студентка экономического факультета Набережночелнинского филиала КИУ. Вернувшись с форума, девушка поделилась своими впечатлениями.



– В форуме «Территория смыслов» я принимаю участие уже второй раз. Из подобных мероприятий это – мое любимое. Здесь можно зарядиться энергией, знаниями, обзавестись полезными контактами, окунуться в теплую атмосферу дружбы и взаимопомощи.

Для нас была организована очень насыщенная программа. В день открытия, 29 июля, состоялась встреча с министром энергетики России Александром Новаком, в ходе которой обсуждались тренды мирового энергетического рынка и роль энергетики в российской экономике.

Каждый новый день был полон лекций и мастер-классов от ведущих экспертов, семинаров по профилям, практикумов.

Ключевым мероприятием для нас стала встреча с Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым, где обсуждались векторы экономического развития страны. Самым волнующим вопросом в ходе дискуссии стал вопрос об образовании. Мы предложили Премьер-министру внедрить в программу среднего образования предметы, касающиеся финансовой грамотности и предпринимательства. Дмитрий Анатольевич, рассуждая о предложении, отметил, что необходимо сделать все, чтобы люди в нашей стране со школьной скамьи учились уважать тех, кто занимается бизнесом, и обещал подумать с Министерством образования и науки РФ над введением специальных, факультативных курсов для школьников.

Заключительный день образовательной программы начался с панельной дискуссии с Председателем Комитета Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации по бюджету и налогам Андреем Макаровым. А торжественное закрытие смены состоялось с участием группы «Интонация» и битбоккера Вахтанга.

Форум впечатляет своей энергией. Здесь есть все возможности, чтобы поднять свой уровень, пообщаться с экспертами и не только, получить ответы на свои вопросы, поделиться знаниями в области экономики, которые мне дал мой любимый Казанский инновационный университет. Здесь очень много единомышленников, с которыми ты чувствуешь, что можешь изменить экономическую ситуацию в стране в лучшую сторону. Спасибо организаторам форума за заботу о развитии человеческого капитала и молодежной политики. Нужно идти вперед и развиваться, получая все возможное, и помогая при этом другим. Ведь будущее страны и ее экономика зависят только от нас самих.

Ставка на лидеров

Студенты Набережночелнинского филиала КИУ (ИЭУП) Диана Кемаева, Алексей Володин, Дмитрий Ерашов и выпускница магистратуры Диана Мамакова стали участниками седьмой смены Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов» для молодых руководителей социальных некоммерческих организаций и проектов.

Здесь собрались более 1000 участников из всех регионов России и более 10 стран мира.

Традиционно образовательная программа включала мастер-классы, лекции, дискуссионные площадки, профильные семинары и практикумы, во время которых молодые общественники разрабатывали концепции проектов и мероприятий, направленных на привлечение НКО к предоставлению качественных социальных услуг населению.

В роли экспертов перед участниками форума выступили советник Президента РФ Александра Левицкая,

заместитель Председателя Совета Федерации Галина Карелова, заместитель министра труда и соцзащиты РФ Григорий Лекарев и другие.

В завершение программы был выбран лучший проект. Им стала онлайн-платформа по трудоустройству людей с ограниченными возможностями здоровья «Все в деле».

Студенты филиала КИУ (ИЭУП) принимали активное участие в мероприятиях и работе над проектами, за что каждый день им начислялись баллы. Диана Мамакова вошла в число 50 самых инициативных участников смены и была награждена сер-



тификатом на прохождение курсов повышения квалификации в Учебно-научном центре государственного строительства и подготовки управленческих кадров МГУ имени М.В. Ломоносова.

Профильными партнерами смены «Молодые руководители социальных НКО и проектов» являются Общественная палата РФ, Об-

щероссийский народный фронт и Фонд «Общественное мнение».

Организаторами форума выступают Федеральное агентство по делам молодежи, Общественная палата РФ, «Роспатриотцентр» Росмолодежи. Форум проходит при кураторстве Управления Президента по внутренней политике.

Дмитрий ЛУГОВОЙ, менеджер по связям с общественностью (Набережные Челны)



Только вперед и только все вместе, или Один день из жизни СНО

Содействие раскрытию научно-исследовательского потенциала студентов является главным в деятельности СНО факультета менеджмента и инженерного бизнеса.

9 сентября ребята посетили лекцию, которая проходила в рамках V Всероссийской летней школы молодого исследователя, посвященную теме «Современный инструментарий научного исследования». Информация, которую ребята получили от лектора, была очень интересной, познавательной и, конечно же, пригодится в их будущих научных изысканиях. Ну а после насыщенного трудового дня всегда хочется немного отдохнуть, пообщаться в компании единомышленников, обсудить и поделиться впечатлениями от летних каникул и поближе познакомиться с первокурсниками, которые после проведенных кастингов влились в научное общество.

Дружным коллективом ребята отправились в ЦПКИО имени Горького на тренинг по сплочению



и командообразованию. В программу тренинга вошли выбор лидера, обучение невербальному общению, командные поиски клада с закрытыми глазами, дружные общие приседания и мини-викторина «Что? Где? Когда?» Ну а как без каверзных вопросов в СНО? Однако ребята играючи справились с заданием. Самое главное, что погода не подвела, а горячий чай с печеньем еще больше подняли настроение. В результате первокурсники и «старички» СНО смогли ближе узнать друг друга, подружиться, получить море положительных эмоций и позитивный заряд на весь учебный год.

Ребята поделились с нами своими впечатлениями.

Алина Шандуллина: «Сегодняшний день подарил мне много впечатлений. Во-первых, лекция «Современный инструментарий научного исследования», которую мы прослушали, несомненно, поможет мне в учебе и в будущем; во-вторых, знакомство с коллективом и руководителем СНО факультета заставило меня убедиться в том, что я оказалась в самой дружелюбной, позитивной и по-настоящему сплоченной команде!

Иллариya БОЛЬШАКОВА, студентка факультета менеджмента и инженерного бизнеса (Казань)

Эльвина Зайнуллина: «В день знакомства» научного общества мы – студенты – почувствовали теплую атмосферу, познакомились друг с другом поближе, стали более открытыми. СНО факультета менеджмента и инженерного бизнеса – это круто! И я безумно рада, что вошла в эту дружную семью!»

В завершение дня ребята признались, что время, проведенное вместе, дало им настрой на плодотворную работу и уверенность в достижении поставленных целей в новом учебном году!

На состоявшемся 13 сентября расширенном собрании Студенческого научного общества университета с участием первого проректора, проректора по научной работе профессора Игоря Измаиловича Бикеева председатели СНО факультетов рассказали о планах на предстоящий семестр.



Ю.Сичевская

Кадровые перестановки

В этот же день был избран новый председатель Студенческого научного общества КИУ. Им стала студентка 4 курса факультета менеджмента и инженерного бизнеса Юлия Сичевская. Юля зарекомендовала себя как ответственный и исполнительный человек. Уже два года она занимает пост вице-президента по науке и образованию Лиги студентов РТ, является руководителем нескольких республиканских проектов, таких как «Интеллектуальная весна РТ-2016», Открытый конкурс научных работ среди обучающихся на соискание премии Н.И. Лобачевского и другие.

Напомним, в течение предыдущих двух лет пост председателя СНО университета занимал Тимур Каримов – ныне выпускник факультета менеджмента

и инженерного бизнеса. Сейчас Тимур продолжает обучение в магистратуре Санкт-Петербургского национального исследовательского университета информационных технологий, механики и оптики и является членом оргкомитета Международного конкурса по маркетингу BigGame. В настоящее время он занимается подготовкой к новому сезону известной деловой игры.

Новым председателем СНО факультета менеджмента и инженерного бизнеса стала Карина Халеева, ее заместителем – Осман Бекиров. Пост председателя СНО психологического факультета занял Ильвир Исрафилов.

Дарья НАЗАРОВА, заместитель декана факультета менеджмента и инженерного бизнеса по научной работе (Казань)



признание

Победа добровольцев

Более 150 участников со всей республики собрались в Казани на XI Форум добровольцев Татарстана. Организаторы форума – Региональная молодежная общественная организация «Центр развития добровольчества РТ» при поддержке Министерства по делам молодежи и спорту РТ и Общественной палаты РТ.

Образовательная часть была разделена на три направления: для добровольцев-новичков, для координаторов проектов и для руководителей добровольческих движений. Участники прослушали мастер-классы различной тематики: социальная акция, PR, организация и проведение форумов в муниципальных

районах, построение партнерства с представителями власти, профессиональный рост добровольцев. В рамках форума состоялась конференция на тему «Укрепление межнационального согласия в молодежной среде силами добровольческих объединений»; работали площадки по обмену добровольческим опытом.

В завершающий день форума объявили имена победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России-2016», которые будут представлять республику в Санкт-Петербурге. Среди них – Юлия Сергеева, руководитель районного отделения «Волонтеры Победы» Альметьевского района, магистрант

нашего университета (номинация «Волонтерство Победы»), и второкурсница экономического факультета КИУ (ИЭУП), доброволец центра «Волонтеры Альметьевска» Ольга Дютина (номинация «Социальное волонтерство»).

Гульнара ШАРАФИЕВА, заместитель директора по воспитательной работе (Альметьевск)



на выставке-конференции

Путешествие в будущее

Участники Центра обучения основам предпринимательства Know How, открытого в Нижнекамском филиале КИУ в начале учебного года, побывали на выставке-конференции Hi, future! в казанском IT-парке.

Будущее, представленное в форме интерактивной выставки, выступлений на мастер-классах, заворожило студентов, заставило по-новому взглянуть на свое образование и жизненные ориентиры.

В ходе мероприятия участники Know How изучили систему инвестиционной и консультационной поддержки молодежного предпринимательства в РТ, ознакомились с ключевыми направлениями инновационного предприни-

мательства (автоматизация технологических процессов, 3D печать и моделирование, робототехника, интернет-маркетинг), получили навыки подготовки к публичным выступлениям в рамках мастер-класса по ораторскому искусству.

Новые контакты с образовательными, производственными, инженерными организациями позволят Центру обучения основам предпринимательства Know How создавать жизнеспособные студенческие бизнес-проекты. И главное – мы увидели огромные возможности и перспективы реализации собственных проектов в родном Татарстане.

Александр ДАВЫДОВ, руководитель Центра обучения основам предпринимательства Know How (Нижнекамск)



первые встречи

Добро пожаловать в колледж

В колледже Альметьевского филиала КИУ подготовили комплексную программу для первокурсников.

Она призвана ознакомить ребят с учебным заведением, в котором им предстоит учиться в ближайшие годы, его традициями и достижениями. Новички-колледжане приняли участие в Дне здоровья, встретились с представителями клуба «Трезвый Альметьевск», наркологического диспансера и СПИД-центра. Такие встречи призваны воспитать в студентах стремление вести здоровый образ жизни.

Цель второй части программы – привлечь первокурсников к активной общественной жизни. В колледж пришли лидеры и активисты городских молодежных общественных организаций: городского студенческого совета, «Волонтеры Альметьевска», «Молодая гвардия «Единой России».

Гульнара ШАРАФИЕВА, заместитель директора по воспитательной работе (Альметьевск)



фестиваль цветов

Диплом за красоту

В рамках городского фестиваля цветов «Аква-рель-2016» Набережночелнинский филиал КИУ (ИЭУП) награжден дипломом второй степени по итогам конкурса по благоустройству, озеленению и цветочному оформлению территории Автограда.

Университет стал призером в номинации «Лучшая территория по благоустройству и озеленению» в категории «Коммерческие организации». Результаты были объявлены 30 августа.

Конкурсы на лучшее благоустройство, озеленение и цветочное оформление проходили в два этапа: районный и городской, которые, в свою очередь, включали номинации «Лучший цветник», «Лучший двор многоквартирного жилого дома»,

«Лучшая территория организации по благоустройству и озеленению», «Лучший водный объект» (пруд, родник, артезианская скважина).

Отметим, что двор второго учебного корпуса Набережночелнинского филиала КИУ (ИЭУП) неоднократно входил в число лучших в городе. Красоту, уют и порядок здесь поддерживают садовники, плотники и другой персонал.

Дмитрий ЛУГОВОЙ
(Набережные Челны)



Вспоминяя лето

Каждое лето самые активные, творческие и веселые студенты, выпускники и педагоги Казанского инновационного университета имени В.Г.Тимирязова приезжают в поселок Витязево, расположенный на Черноморском побережье, рядом с Анапой. Именно здесь с середины по конец августа свои двери гостеприимно распахивает лагерь «Витязево».



«Витязево»: на одной волне

Каждый день ребят ждало множество интересных мероприятий, где каждый из отрядов раскрыл весь творческий потенциал. Помимо этого, два раза в день они уезжали на море, где могли вдоволь накупаться, позагорать, поиграть в пляжные игры, принять участие в эстафетах. В общем, скучать было некогда.

Студентка Зеленодольского филиала Виолетта Кисельникова в Витязево приезжает уже второй раз и безумно этому рада.

– Здесь мне нравится все: теплое море, жаркое солнце, чистый воздух, красивый загар, вкусная еда, а главное – люди, которые за эти 18 дней стали мне родными. Также хочется отметить культурную составляющую смены, которая называлась «Плане-

та Земля». Педагог-организатор и наши вожатые не давали нам скучать, постоянно устраивая различные мероприятия. Комический футбол, «Евровитязево», «Танцы на юге», «Мода», «Большая разница»... Да чего только не было за эту смену! Отдельно хочу сказать слова благодарности моему третьему отряду и вожатым Леше и Нине, которые всегда были рядом! Приезжайте в Витязево, здесь здорово! Каждый увез с собой море позитива, впечатлений, новых встреч, знакомств.

Спасибо тебе, родной КИУ (ИЭУП), за очередную смену в ДОЛ «Витязево»!

Нина АРТАМОНОВА,
специалист отдела
воспитательной работы
(Зеленодольск)

И хорошее настроение...

В один из сентябрьских дней третькурсники во время занятия по физкультуре вместе со своим преподавателем Бейнишем Хаймовичем Ландой устроили пятикилометровую пробежку. Их маршрут пролегал от здания на улице Зайцева до железнодорожного вокзала и обратно. Их примеру последовали и студенты, обучающиеся на Московской. Такие «лекции» на свежем воздухе да еще в хорошей компании привели ребят в восторг.

Давно известно, что спорт – основа здоровья и хорошего настроения. К тому же когда тело в хорошей форме, то и мысли приходят в порядок. Так что занимайтесь спортом в свое удовольствие, благо условий и возможностей для этого в нашем университете предостаточно: различные секции, плавательный бассейн, тренажерные залы... А болейте только на трибунах.



спорт

главная ценность – здоровье

Дым табака угару под статью

Профилактике такой вредной и опасной привычки, как курение, была посвящена встреча первокурсников Зеленодольского филиала КИУ с представителями центра «Медпрофилактика».



О том, что курение наносит непоправимый вред нашему здоровью, знают все. Но почему же люди продолжают курить? На встрече были названы основные причины – «чтобы успокоить нервы», «курить – значит быть взрослым», «я курю – я крутой», «от нечего делать».

Студентам показали прибор, который выявляет процентное содержание угарного газа в легких, – смокалайзер, желающие даже могли испытать его на себе. У тех, кто не курит, этот показатель обычно равен нулю, а вот у пленников табачного дыма – как у активных, так и пассивных – он колеблется от одного до четырех процентов.

«На первый взгляд кажется, что это не много, – комментирует сотрудник центра. – Но даже такое количество угарного газа вызывает дефицит кислорода, необходимого для нормального функционирования организма. А ведь и помимо никотина, сколько еще существует вредных для человека факторов – плохая экология, радиация, стресс, всего не перечислишь». Так что беречь свое здоровье нужно смолоду:

Беседа прошла в форме диалога: каждый мог высказать свое мнение, задать вопросы.

Нина АРТАМОНОВА, специалист
отдела воспитательной
работы (Зеленодольск)

АВТОШКОЛА

Казанского инновационного университета

имени В.Г.Тимирязова (ИЭУП)

приглашает всех желающих пройти обучение на категорию «В».

Срок обучения – 4 месяца.

Теоретические занятия проходят по адресу: Казань, ул. Островского, 67, офис 401.

Учебная площадка по вождению расположена в районе нового ипподрома.

Набираем утренние и вечерние группы.

Предоставляется беспроцентная рассрочка на длительный срок.

Студентам и сотрудникам университета – СКИДКА.

ВЕСТИ
УНИВЕРСИТЕТА

до мая 2016 года – ВЕСТИ ИНСТИТУТА
Издается с ноября 2001 года

Учредитель
Казанский инновационный
университет имени
В.Г.Тимирязова (ИЭУП)

Главный редактор
Мазитова Н.Р.

PR-дизайнер Матвеева Н.Л.

Фотограф Седых А.В.

Адрес редакции и издателя:
420111, Казань, ул. Московская, 42
Казанский инновационный университет
имени В.Г.Тимирязова (ИЭУП)

Телефон: (843) 231-92-90

Факс: (843) 292-64-93

e-mail: mazitova@ieml.u

Выходит ежемесячно
Распространяется бесплатно
Подписано в печать 28.09.2016

Время сдачи в печать:
по графику – 15.00
фактически – 15.00

Мнение редакции может
не совпадать с мнением
авторов статей.

Отпечатано в типографии
ООО «Карти». Казань, ул. Востания, 100
Тираж 1000 экз. Заказ №

